

ಎರಡು ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರೂ. ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ

ಹಾಲಿ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿಗಳಿಂದ ತನಿಖೆಗೆ ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಆಗ್ರಹ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಕೊರೋನಾ ನಿಯಂತ್ರಣ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ 2 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿಗೂ ಹೆಚ್ಚು ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ಮಾಡಿದ್ದು ಈ ಬಗ್ಗೆ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಹಾಲಿ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಿಂದ ತನಿಖೆ ನಡೆಸುವಂತೆ ವಿಧಾನ ಸಭೆಯ ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರು ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕೆಪಿಸಿಸಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಿ.ಕೆ. ಶಿವಕುಮಾರ್ ಜತೆ ಪಕ್ಷದ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಜಂಟಿ ಪತ್ರಿಕಾಗೋಷ್ಠಿ ನಡೆಸಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಸಲಕರಣೆಗಳ ಖರೀದಿಯಲ್ಲಿ ಆಗಿರುವ ಅನ್ಯವಹಾರವನ್ನು ದಾವಿಲಿಗಳ ಸಮೇತ ಬಿಡಿಸಿಟ್ಟರು.

ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಕೋವಿಡ್-19 ನಿಯಂತ್ರಣದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ 4,000 ಕೋಟಿಗೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮೊತ್ತ ವೆಚ್ಚ ಮಾಡಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ 2,000 ಕೋಟಿಗೂ ಹೆಚ್ಚು ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ನಡೆಸಿ ರೋಗಿಗಳು ಪರದಾಡುವಂತೆ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಅಧಿಕೃತ ಮಾಹಿತಿ ಪ್ರಕಾರ ಈ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ 4,167 ಕೋಟಿ ರೂ. ವೆಚ್ಚ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಎಪ್ಪತ್ ಮತ್ತು ಮೇ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಮಾಡಿರುವ ಮೊತ್ತ 3,500 ಕೋಟಿ ರೂ.ಗಳೆಂದು ಕೆಪಿಸಿ ಸಭೆಯ ನಡವಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ವೆಚ್ಚದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವಂತೆ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸುಮಾರು 20 ಪತ್ರಗಳನ್ನು ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಇದುವರೆಗೂ ಯಾವುದೇ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿಲ್ಲ. ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳು ಮಾಹಿತಿ



ವಿಧಾನಸಭೆಯ ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕೆಪಿಸಿಸಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಿ.ಕೆ. ಶಿವಕುಮಾರ್ ಹಾಗೂ ಇತರರಿದ್ದರು.

ನೀಡುತ್ತೇವೆ ಸಹಕರಿಸಿ ಎಂದು ಹೇಳಿ ಜನರ ಧಾರಿ ತಪ್ಪಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ದೂರಿದರು.

ಸುಮಾರು 85 ಲಕ್ಷ ಜನರಿಗೆ ಲಾಕ್ಡೌನ್ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಆಹಾರದ ಪ್ಯಾಕೆಟ್‌ಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಸುಮಾರು 5 ಲಕ್ಷ ಕಾರ್ಮಿಕರನ್ನು ರೈಲು ಮತ್ತು ಬಸ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಆಹಾರದ ಪೂರೈಕೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿ ಅವರ ಸ್ವಂತ ಊರುಗಳಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಮಾಹಿತಿ ಇದೆ. 2.80 ಲಕ್ಷ ಆಹಾರದ ಕಿಟ್‌ಗಳನ್ನು ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ಶಾಸಕರಿಗೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಎಂಬ ಮಾಹಿತಿ ಇದೆ.

ಆದರೆ, ಇವುಗಳಿಗೆ ಖರ್ಚಾದ ಹಣ ಎಷ್ಟು ಎಂಬ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುತ್ತಿಲ್ಲ. ಸಮಗಿರಿವೆ ಮಾಹಿತಿ ಪ್ರಕಾರ, ವಿವಿಧ ಕಂಪನಿಗಳು ಮತ್ತು ಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳವರು ನೀಡಿದ ಆಹಾರ ಮತ್ತು ಆಹಾರದ ಕಿಟ್

ಗಳನ್ನು ಶಾಖ ನೀಡಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಲೆಕ್ಕ ಬರೆದು ಹಣ ದೋಚಲಾಗಿದೆ.

ಸರ್ಕಾರದ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳು ಖರ್ಚು ಮಾಡಿರುವ 4 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿಗೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಹಣದಲ್ಲಿ ಅರ್ಧಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಹಣವನ್ನು ಮಂತ್ರಿಗಳು ಮತ್ತು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಜೇಬಿಗಳಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಆರೋಪಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ವಿಶೇಷ ಅಧಿವೇಶನ ಕರೆಯಲಿ: ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಇಷ್ಟೊಂದು ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಹೆಗರಣಮಾಡಿದ್ದು ಈ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚಿಸಲು ಶೀಘ್ರವೇ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲ ಅಧಿವೇಶನ ಕರೆಯಬೇಕು. ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರದ ತನಿಖೆಯನ್ನು ಹಾಲಿ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿಗಳಿಂದ ನಡೆಸಬೇಕೆಂದು ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಆಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕೊರೋನಾ ತಡೆಗಟ್ಟುವ ಮೇಲೆ ಸರ್ಕಾರ ಹಣ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಕೊರೋನಾ ತಡೆಗಟ್ಟುವ ಮೇಲೆ ಸರ್ಕಾರ ಹಣ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ಸರ್ಕಾರ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕಾರ್ಯದ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಿ.ಕೆ. ಶಿವಕುಮಾರ್ ಅವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರದ ಇಲಾಖೆ ಹಾಗೂ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ತಡೆಗಟ್ಟುವ ಕೆಪಿಸಿಸಿ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಜಂಟಿ ಪತ್ರಿಕಾಗೋಷ್ಠಿ ನಡೆಸಿ ಸರ್ಕಾರದ ಹಣವನ್ನು ಮುಚ್ಚಿಡುವ ಕೆಲಸವನ್ನು ನಡೆಸಬೇಕೆಂದು ಸರ್ಕಾರದ ಕೊರೋನಾ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರದ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕಾರ್ಯದ ಇಲಾಖೆಯ 120 ದಿನ ಸರ್ಕಾರ ಕೋಟಿಟ್ಟಿವೆ. ಆದರೆ, ಸರ್ಕಾರ ಕೊರೋನಾ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಹಣವನ್ನು ಖರ್ಚು ಮಾಡಲು ಹೋದಿದೆ. ಇದನ್ನು ನೀಡಿ ಕೊಂಡು ನಾವು ಸುಖವಿರಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರಕ್ಕೆ ಕೆಪಿಸಿಸಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ನೇಮಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದರೆ, ಒಬ್ಬ ಮಂತ್ರಿ ಎಂದು ಆಪ್ತಿಕೆ ಮೇಲೆ ರೋಗಿ ಹಾಗೂ ವ್ಯಕ್ತಿಯಿಗೆ ಧೈರ್ಯ ತುಂಬುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿ ಲಿಲ್ಲ. ಕೊರೋನಾ ಸೋಂಕಿನಿಂದ ಹಣಗಳನ್ನು ಅಮಾನಿಯವಾಗಿ ಅಂತ್ಯ ಸಂಕಾರ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇದೇನು ನಮ್ಮ ಸಂಸ್ಕೃತಿ? ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಹು ಸರ್ಕಾರ ಜನರಿಗೆ ಸೋಂಕು ಹಂಚಿಲ್ಲದೇ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರವನ್ನು ಹಂಚಿದೆ. ಈ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ವ್ಯಕ್ತಿ ಹಣ ನಿಧಿಯ ಸಲಕರಣೆ ಅರ್ಥವಾಗಿ ಹಣ ರಾಜ್ಯವನ್ನು ಮುನ್ನಡೆಸಲು ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ದೂರದೃಷ್ಟ ಇಲ್ಲವಾಗಿದೆ. ಇರುವುದಿಲ್ಲ ಬರೆ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರದ ದೃಷ್ಟಿ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿದರು. ಆಹಾರ ಕಿಟ್ ಮೇಲೆ, ಬುನಾಂತಿಯರು, ದುಕಳೆ ಆಹಾರ ಪ್ಯಾಕ್ ಮೇಲೆ ಬಹು ನಾಯಕರ ಪೋಟೋ ಹಾಕಿ ಅನುಮೋದನೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಇದರ ವಿರುದ್ಧ ದೂರು ನೀಡಿದರೂ ಯಾವುದೇ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡಿಲ್ಲ. ಸರ್ಕಾರ ಪುನರಾವೇಶಿಸಿದ್ದಾರೆ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕೆಲಸದ ಸಭೆ ಮಾಡಲು ಹಾಗೂ ಕುಟುಂಬ ಮಾಡಲು ವಿಕೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡುತ್ತಿಲ್ಲ ಎಂದು ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಆವರು. ಕೊರೋನಾ ವಾರಿಯರ್‌ಗಳಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಆರಾ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ವೋಲಂಟರಿ ಹಾಗೂ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ನೀಡಿಲ್ಲ. ಹೆಗರಣವೇ ನಡೆದಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವ ಉಪಮುಖಮಂತ್ರಿ ಈ ಅಂತ್ಯ ಸಂಕಾರ ಪತ್ರಿಕಾಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಮಾತನಾಡಲು ಬಿಟ್ಟು ಕೈಕೊಡುವುದಿಲ್ಲದ್ದಾರೆ. ಹಾಗಿದ್ದರೆ ಇವರೇಕೆ ಮಂತ್ರಿಗಳಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರು.

ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಮಾಡಿರುವ ಆರೋಪದ ಪಟ್ಟಿ

ವೆಂಟಿಲೇಟರ್: ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಸುಮಾರು 50 ಸಾವಿರ ವೆಂಟಿಲೇಟರ್‌ಗಳನ್ನು 2,000 ಕೋಟಿ ವಿದಿಯಿಂದ ತಲಾ 4 ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗಳಂತೆ ಒಟ್ಟು 2 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರೂ.ಗಳಲ್ಲಿ ಖರೀದಿ ಮಾಡಿ ಸುಮಾರು ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ತಪ್ಪುನಾಡು ಸರ್ಕಾರ ತಲಾ 4.78 ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗಳಿಗೆ 100 ವೆಂಟಿಲೇಟರ್‌ಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಿದೆ. ಆದರೆ, ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳೂ ಇಲ್ಲದೇ ವರದಾಡುತ್ತಿರುವ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಕನಿಷ್ಠ 5.6 ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗಳಿಂದ 1.8.20 ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗಳವರೆಗೆ ಹಣ ಕೂಟಿಸಿ ಖರೀದಿ ಮಾಡಿದೆ. ಖರೀದಿ ಮಾಡಿರುವ ವೆಂಟಿಲೇಟರ್‌ಗಳೂ ಕೆಲವು ಸಂಖ್ಯೆಗಳು ಖರೀದಿ ಮಾಡಿ ಎಂಬುದು ಬಿಡುಗಡೆಯ ಮಾಡಿ ಶಾಸಕರು, ಸರ್ವೆ ಭೂಮಿ ಬಗ್ಗೆ ಲೂಕಾಯಿಗಳು ದೂರು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

ಪುಸ್ತಕ ಕಿಟ್: ಆರೋಗ್ಯ ಸಚಿವರ ಪ್ರಕಾರ, 9.65 ಲಕ್ಷ ಪುಸ್ತಕ ಕಿಟ್‌ಗಳನ್ನು ಖರೀದಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರದ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಕಂಪನಿಯೊಂದರಿಂದ ಸುಮಾರು 3.50 ಲಕ್ಷ ಪುಸ್ತಕ ಕಿಟ್‌ಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇವುಗಳು ಕಳೆದ ದರ್ಜೆಯವು ಎಂದು ಆರೋಪ ಬಂತು. ದೂರುಗಳು ಬಂದ ಬಳಿಕ 1.25 ಲಕ್ಷ ಪುಸ್ತಕ ಕಿಟ್‌ಗಳನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ವಾಪಸ್ ಪಡೆಯಿತು. ಸುಮಾರು 1 ಲಕ್ಷ ಪುಸ್ತಕ ಕಿಟ್‌ಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಫಾವಣಿ ಸೇವೆ ದರ ಕಿಟ್ ಒಂದಕ್ಕೆ 2,117.53 ರೂ.ಗಳು. ಇದೇ ಕಂಪನಿಗೆ 330 ರೂ. ನೀಡಿಯೂ ಕಿಟ್‌ಗಳನ್ನು ಖರೀದಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

ಸ್ಪಾನಿಟೈಸರ್: 500 ಎಂಎಲ್ ಸ್ಪಾನಿಟೈಸರ್‌ಗೆ ಮಾರು ಕಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ 80-100 ಗೆದ್ದು ಇದಕ್ಕೆ 250 ರೂ. ನೀಡಿ ಖರೀದಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ, ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯವರು ಇದೇ 500 ಎಂಎಲ್ ಬಾಟಲಿಗೆ 600 ರೂ.ಗಳನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಇನ್ನು ಅಕ್ಕಸಾ ಉಪಕರಣ ಖರೀದಿ ದರದ ಮಧ್ಯೆ ಸಾಕಷ್ಟು ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿದೆ. ಕೇರಳದಲ್ಲಿ 2,86,961 ರೂ.ಗಳಿಗೆ ಖರೀದಿಸಿದೆ. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ 4,36,800 ರೂ.ಗಳಿಗೆ ಖರೀದಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಎಸ್.ಎಂ. ಫಾರ್ಮ್‌ಸ್ಯೂಟಿಕಲ್ ಪ್ರೈವೇಟ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್ ಕಂಪನಿಯವರು ಕಲಬುರಗಿ ಮತ್ತು ರಾಮ ನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಗೆ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಹಾನಿಕಾರಕವಾದ ಕಳೆದ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಸ್ಪಾನಿಟೈಸರ್‌ಗಳನ್ನು ಸರಬರಾಜು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಇನ್ನು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಸ್ಪಾನಿಟೈಸರ್‌ಗಳ ಮೇಲಿನ ಜಿಎಸ್ಟಿಯನ್ನು ಶೇ.12ರಿಂದ ಶೇ.18ಕ್ಕೆ ಏರಿಸಿ ಜನರನ್ನು ತೋಷಿಸಲು ಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ದೂರಿದರು.

